

Контейнерные площадки являются потенциальным источником патогенных микроорганизмов, бактерий и грибков. Соблюдение санитарных норм позволяет устранить неприятные запахи, которые неизбежно появляются при скоплении отходов и предотвратить возможность распространения инфекционных заболеваний. Одной из профилактических мер является регулярная очистка и дезинфекция мусорных контейнеров с применением специальных химических составов.

В 2021 году ужесточены требования к чистоте контейнерных площадок, в частности к порядку проведения их санитарной обработки. Правилами СанПиН 2.1.3684-21 и Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021г. №3 ответственность за обеспечение уборки, помывки, дезинсекции, дератизации и дезинфекции возложена на владельца земли.

Если ранее обязательства по контролю за полным циклом обращения ТКО брал на себя лицензированный региональный оператор, то новые санитарные нормы от 01 марта 2021 года исключают его из числа лиц, напрямую ответственных за обработку баков.

Поскольку мусорные контейнеры — это неотъемлемая часть контейнерной площадки, то организацией их обслуживания должен заниматься собственник (муниципалитет, ТСЖ, управляющая компания), который в праве привлечь к данной работе на договорной основе стороннюю организацию (в том числе и регионального оператора). В многоквартирных домах за соблюдением графика вывоза отходов, обработки площадки должны следить товарищества собственников жилья или управляющие компании, в частном секторе — представители уличного комитета, на обще-поселенческих территориях — муниципалитет.

Приложение 1 к СП (санитарным правилам) 2.1.3684-21 регламентирует порядок промывки и обработки мусорных баков вне зависимости от материала изготовления и наличия видимых загрязнений. Кратность проведения процедур определяется климатическими условиями и расстоянием от объектов нормирования: при температуре плюс 4 °С и ниже — 1 раз в 20 дней; при температуре плюс 5 °С и выше — 1 раз в 10 дней.

Обработка контейнеров с необходимой регулярностью ведется уже несколько месяцев

в Турочакском, Кош-Агачском районах. В Чойском и Чемальском районах к дезинфекции приступили с минувшей недели и так же планируют вести её регулярно.

В Майминском, Усть-Коксинском и Усть-Канском, Онгудайском районах графики обработки контейнеров и контейнерных площадок не разработаны. В Улаганском районе дезинфекция силами ведомственной дез.бригады запланирована только в с.Акташ. В Шебалинском районе лишь в 2 сельских поселениях. В столице республики в текущем году силами подрядной организации дезинфекция проведена только один раз и в дальнейшем не планируется.

В настоящее время Управлением начата работа с администрациями-нарушителями. Уже направлены предостережения о недопустимости нарушений в адрес администраций Усть-Коксинского и Усть-Канского районов.

Призываем администрации муниципальных образований уделить особое внимание вопросам дезинфекции, дезинсекции и дератизации в местах накопления коммунальных отходов. Регулярное проведение данных мероприятий позволит обеспечить необходимый уровень санэпидблагополучия и избавит наших земляков от неприятного запаха.